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In medias res – avagy ahogy a magyar mondja, vágjunk bele a lecsóba! Ha akár egy kivénhedt úttörő, vagy ha a ma élők közül az úttörősdit ellenzők közül valaki azt állítja, hogy az úttörőéletben kábították, hülyítették a gyerekeket, az enyhén szólva nem mond igazat.

A magam részéről bizton állíthatom, hogy az ereimben úttörővér csörgedezik. A szüleim pedagógusok, így úttörő rajvezetők is voltak egyben. Úgy másfél éves lehettem, amikor először megtapasztalhattam a tábori élet rejtelmeit. Parád, Káptalanfüred, Balatonfenyves táboraiban rúgtam a port, kóstolgattam ezt az életformát. 
A mi iskolánkban nem volt igaz az az állítás, hogy kötelező volt úttörőnek lenni. Evidens, hogy mindenki az akart lenni, hiszen valamennyien a szüleink nyomdokaiba kívántunk lépni. Madarason három tanintézmény: tanyasi iskola, újfalusi iskola (a hajdani állami iskola) és az egyházi iskolából állami központi iskolává avanzsáló iskola működött. Mindegyiknek önálló úttörőcsapata volt – a központi iskolának külön lány és fiú úttörőcsapata is –, mindegyiküknek máshol volt táborozási lehetősége. Később, amikor a tanyasi iskola megszűnt, a másikakat összevonták, kiváló úttörővezetők keze alatt formálódott a Petőfi Sándor úttörőcsapat.
Már óvodásként is tapasztalt táborozó voltam és bár még nem tudtam jelentését, magam is büszkén viseltem a kisdobosok kék nyakkendőjét. Alig vártam, hogy iskolás legyek és hivatalosan is a nyakamba köthessem mozgalmunk egyik jelképét. Kisdobosként egyszerű tagként dolgoztam. Úttörővé válásommal viszont különféle tisztségeket töltöttem be. Imádtam a mozgalmi életet! 1985-ben a szüleim Madarason létrehozták az első Robinson tábort. Kézenfekvő volt, hogy már nyolc évesen beálltam az építők közé. Az országban egyedüliekként szerveztük a béketáborokat! A zenei iskolába (zongorázni tanultam) csak azért iratkoztam be, hogy megtanuljam a zene nyelvét, hiszen imádtam a tábortűz melletti gitárkísérettel való éneklést. Elhatároztam, hogy egyszer magam is gitáros leszek. Ifivezetőként kaptam meg az első gitáromat, magam tanultam meg rajta zenélni. A mai napig gitározok és éneklek a srácoknak a tábortüzek mellett. 
’90-ben hatalmas változás történt mozgalmi életünkben. A szüleim – felsőbb kérésre – megalapították a Robinson úttörőcsapatot. Az őrsvezetői titulust felváltotta a kolóniavezető elnevezés. Azt a megtisztelő felkérést kaptam a robinzonoktól (így hívtuk/hívjuk magunkat), hogy én is legyek gyermekvezető. Akkor lettem volna szomorú, ha az én személyem nem merült volna föl! Csapatunk azonnal felújította az iskolarádiót. Korábban valaki elkezdte, de gyorsan abba is hagyta ezt a munkát. Szív kell ahhoz! Szerkesztőriporter lettem. Többek között a Bikini együttessel, a Republic zenekarral, a Piknik együttesből Vörös Istvánnal, Czakó Zsókával, az Országos Béketanács munkatársával készítettünk riportot. Egyértelmű volt, hogy a Robinson táborban is én voltam a stúdiós. Meghatározó szakasza volt ez a periódus az életemnek. Szívvel, lélekkel vetettem bele magam ebbe a munkába. És rettenetesen sajnáltam, hogy már hetedikes voltam! Az általános iskola befejezése után gimnazistaként sem szakadt meg a kapcsolatom a mozgalommal. A kolóniavezetést a felnőttek vették át. Mi ifivezetőként tevékenykedtünk tovább a csapatban. Akik az idő folyamán nem morzsolódtak le, belőlük mára már szintén kolóniavezetők lettek. Jómagam eljutottam a táborvezető szintig is. Mert ugye az nem kétséges, hogy annak ellenére, hogy Kecskemétre sodort az élet, nem szakítottam meg a kapcsolatom a robinzonokkal! Mint említettem volt, én sokat kaptam a mozgalomtól. A másokért végzett munka, a gyermekszeretet, a tábori élmények/emlékek engem is arra sarkalltak, hogy nem maradt más választás számomra, mint a tanári pálya. Pedagógus diplomával a zsebemben aztán úgy határoztam, mégsem egy osztály elé akarok állni, hogy továbbadjam nekik az emberek iránti szeretetem, érzéseim – amit pedagógus, úttörővezető szüleimtől sajátítottam el. Újra iskolapadba ültem, elvégeztem az újságíró iskolát. Napjainkban a kecskeméti televízió szerkesztő riportereként keresem kenyerem. Amikor tehetem, ott vagyok a robinzonok programjain – megszakítás nélkül tagja vagyok a ma már Robinson Grund Klubnak –, most is stúdiósként dolgozom. És még valami: a mai napig egyetlen egy nyár sem múlott el tábor nélkül! Egyik táborvezetője vagyok a ma is működő Robinson tábornak, a Nomád ifjúsági külföldi vándortáboroknak. 
Időben egy kicsit előreszaladtam, szeretnék egy kicsit visszakanyarodni a múltba. Szá-momra jó, jobb és szuper táborok voltak. Mindegyikre szívesen emlékezem vissza. Azonban talán a legemlékezetesebb táborozásom a Szovjetunióban volt. 1990-et írtunk akkor. Vonatra szálltunk és háromnapos utazás után értünk Észak Nagy Velencéjébe, a bűvös Leningrádba, a hajdani Pétervárra. Leírhatatlan jó érzések keringtek bennem. Gyerekként is imádtam a történelmet. Leningrád pedig maga volt a történelem! Hányszor és hányszor sétáltunk ki a Téli Palotához! A Sándor oszlopnál udvaroltunk Másának és Kátyának, a szovjet pionírlányoknak. A városalapító I. Péter szobra körül zavarócskáztunk  Ivánnal és Grísával, majd meghívtuk az egész csapatot az utcai kólaárushoz. Akkoriban csak turisták vásárolhattak kólát. A monumentális épületek lenyűgöztek bennünket. Az Ermitázsban tett látogatás egy örökre szóló élményt nyújtott számunkra. A Néva partján sétálva mindig eszünkbe jutott, a Nagy Péter által alapított Pityerben pihent és gondolkodott Lomonoszov és Mengyelejev, Repin, Puskin és Dosztojevszkij. A Szmolnij előtt elhaladva nem lehetett nem emlékezni a nagy forradalmárra, Leninre. Ahogy haladtunk a Neva egyik ága felé, hogy megcsodáljuk az Auróra cirkálót, a Péter-Pál-erőd hatalmas épülete tárult elénk. Leírhatatlan, felejthetetlen élmény volt az Auróra fedélzetére lépni. Milyen büszkén is mutattuk otthon a fényképet, amelyen közösen fényképezkedtünk a szolgálatot teljesítő matrózzal! A Piszkarjovói temetőnél felötlöttek bennünk a háborús filmek, eszünkbe jutott Timur és csapata, amikor arra gondoltunk, mit élhetett át a város, amikor a hitleri csapatok 900 napon át ostromolták. Meghatódottan álltunk a Haza Anyácska szobornál és fejet hajtottunk a háborúban elesett gyermekáldozatok előtt. Furcsa volt Puskin halálos párbajának helyén állni. Hihetetlen volt számunkra, akik akkor még csak Puskin meséit ismertük, hogy a Mese a halászról meg a kis halról szerzője toll helyett fegyverrel a kezében párbajozott. Állandó bolyongásaink során az Admiralitás tűtornya segített bennünket a tájékozódásban. Az Izsáki székesegyház tornyából beláthattuk az egész történelmi várost. Fillérekért naponta metróztunk, csak úgy passzióból is, hiszen fantasztikus volt nekünk faluról érkezőknek a metrózás. Osztorozsno! Dvérie ot/zákrüvájutszja! Még ma is a fülemben cseng a metróvezető hangja. 
Amikor vonatra szálltunk és kimentünk Puskinba, a szánk is tátva maradt a Katalin-palota láttán. Maga az épület, a parkja, a rengeteg szobor … Itt minden olyan hatalmas volt. Nekünk, falusiaknak főleg. Talán azt nem említettem, hogy ez a tábor nem a szokványos tábor volt. Mivel családoknál helyeztek el bennünket, minden másként zajlott, mint egy hagyományos táborban. De nem a családok irányították a programokat, hanem a leningrádi pionírszövetség. Ennek ellenére mi ezt az egész dolgot tábornak tekintettük, hiszen nem voltak ott a szülők és a programokat sem spontán szerveztük. Tábor volt ez a javából, akárhogy is nézzük a dolgot! Egyébként is, hasonló jellegű szervezésben addig még soha és azóta sem volt részünk. 
Többen Leningrádnál látták meg életük első tengerét is. Szárnyas hajóra ültünk és „repültünk” Petrodvorec felé. Imádtuk azt az utazást! Valamennyien akkor ültünk először hajón is. Ha még addig nem láttunk csodát, akkor ott minden az volt. Nem is arra gondoltunk, hogy milyen pompában tudtak élni a cáratyuskák, hanem arra, de jó, hogy mindezt mi is láthatjuk. 
Szomorúak lettünk volna, ha kimaradt volna a programunkból a hadtörténeti- és technikai múzeum (már a nevére nem emlékszem, de most nem is ez a lényeg). A sok hadieszköz - amikre fel is lehetett mászni -, lenyűgözte a fiúkat. Azután az igazi űrhajók előtt állva az állunk is leesett. Lajka kutya sírjánál néhány könnyet ejtettünk (jelen pillanatban nem érdekes a történelmi igazság, Petőfi is Segesvárnál halt meg biztosan?).
Egyik nap busz jött értünk. Valahol a finn határ közelében álltunk meg, egy gyermek-tábor vendégei voltunk. Fantasztikus élményben volt részünk! A fogadtatás leírhatatlan volt. Mintha nem is Magyarországról érkeztünk volna! Mindenkinek volt hozzánk egy kedves szava. Simogattak bennünket, ajándékokat nyomtak a kezünkbe. Még jó, hogy mi is felkészültünk erre, volt nálunk is minden: matrica, jelvény, stb. De a rágónak volt a legnagyobb sikere. Aztán emlékszem, egy hangkazettával is kedveskedtünk nekik. Egy abban a tájban sikeres magyarországi kemény rock zenekar számai voltak rajta. Mint egy igazi koncerten, úgy tombolt az egész gyereksereg a tábor közepén a karó körül, melyen a hangszóróból csak úgy áradt a kitűnő magyar muzsika. Felejthetetlen volt a sok körjáték. Tetszett, hogy a vezetők is együtt ugráltak a gyerekekkel. Nálunk akkoriban nem igazán volt ez szokásos. A napot fürdéssel zártuk. Elég meleg volt, a sok ugrálásban is kimerültünk, vártuk a strandolást. Egy tóhoz vezetett az utunk. A pionírok örömrivalgás közepette ugrottak a vízbe. Mi sem akartunk lemaradni, puff utánuk. Aztán amilyen gyorsan csak lehetett, menekültünk kifelé a vízből. Nem a krokodilok elől, hanem a víz elől. Mert mintha jég közé ugrottunk volna! A partról persze dideregve röhögtünk Józsi bácsin, aki egyedüli magyarként mentette a magyarok becsületét.
Élményből persze akadt bőven. De egyszer minden jó véget ér. Hazafelé már repülőn utaztunk. Mindannyian először ültünk repülőn. Csodálatos volt. Érdekes volt felismerni fölülről az ismerős tájat. Az már csak a hab a tortán volt, amikor behívtak bennünket a pilótafülkébe. A pilóták töviről hegyire megmutattak minden műszert. A mai napig őrzöm az ülésről leszedett fejtámlavédőt, amire a gép irányítói felírták a nevüket, a gép aktuális sebességét, a repülési magasságot és még más információt. Pilóta biztosan nem akartam lenni akkor. De újságíróként ma is ragaszkodom minden olyan riporttémához, ami a repüléssel kapcsolatos. Mindig eszembe jut, hogy Magyarországon akkoriban még nem repültek Míg 24-esek, de nekem már akkor a tulajdonomban volt egy ilyen gép alkatrésze. Egy ismeretlen orosz gyerek nyomta a kezembe, amikor az egyik parkbéli sétánk alkalmával egy kiszuperált gépet bámultam meg.
Csodálatos volt ez a tábor. És sztoriból még az út végén is akadt. A Biztonsági Tanács ülésezett éppen Budapesten, amikor landolt a gépünk. Egyéb okok miatt külön géppel repültünk haza, ezért a várakozó családtagjainknak nem adhattak információt érkezésünk időpontjáról. Aggódtak értünk, mert bár mindannyian felismertek bennünket a rendes járatról leszállni, meglepődtek, amikor nem jöttünk ki a vám épületéből. Eközben pedig mi landoltunk és a lejárati lépcsőn pózoltunk a fényképezőgépek előtt. És mi estünk pofára, amikor a csomagjaink átvizsgálása után találkoztunk a szülőkkel. Meglepetés volt számunkra, hogy a repülőtéren vártak bennünket.
Sajnos, azóta sem sikerült visszautaznom az imádott városba. Ha újra megadatik a szerencse, mégsem lesz ugyanaz a dolog. Oroszországba kellene utaznom és Szent Pétervárt kellene keresnem. De biztos vagyok benne, hogy egyszer azért még sétálni fogok gyermekkori emlékeim mesés városában. Büszkén fogom megmutatni gyermekemnek, hogy úttörőként, robinzonként hová volt szerencsém eljutni. Tudom, fejlődni fog még addig a kor. De azt is biztosra veszem, sodorja is el bárhová is a szerencse fiamat, olyan élményben sohasem lesz része, mint amilyen nekem volt. Történelmi pillanat, csodás gyermekvezetők kellenek ahhoz!
Megszámlálhatatlan táborba sikerült eljutnom. De ezt a tábort, ezt a nyarat, míg élek, nem felejtem el!

(Még azon a nyáron viszonoztuk a szovjet pajtásoknak a vendéglátást. Kezdett felbomlani a kinti rendszer, féltek, hogy nem tudnak eljönni Magyarországra. Csodálatosak voltak ezek a történetek is, de az már egy másik sztori anyagát képzi majd.)
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	Múzeumnál
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Az Ermitázsban
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	A Palota tér -  Sándor oszlop
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	Az észak Velencéjében – leningrádi „lagúnák”
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	Szárnyas hajón a Balti-tengeren – útban Petrodvorec felé
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	Petrodvorec – I. Péter cár nyári rezidenciája
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	Jekatyerinszkij dvorec – Katalin-palota









































