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Balatonszepezd, 2003

Minden tavasz izgalmas. A pályázatírások, majd a türelmetlen várakozások ideje. Vajon támogatásra talált-e a beadott pályázat? Nekünk nem hozott sikert ez a tavasz. El-utasítottak bennünket. Támogatás nélkül, szerény körülmények között hajtottuk végre be-tervezett programjainkat.

Már éppen a végét járta a táborozási időszak, előszedtük a táskáinkat, a nyár is az utolsókat rúgta, amikor megcsörrent a telefonunk. Azt hiszem, a Mobilitás volt akkor. Egy fiatalember keresett bennünket, a nem támogatott pályázatunkat emlegette. Sajnálkozását fejezte ki, hogy bár jó volt a dolgozatunk, mégsem kaptunk anyagi támogatást. Nem is értet-tem, miért hozza most ezt fel, sosem kerestem a kapcsolatot a pályázatot elbírálókkal. Akkor sem, azóta sem ismerek egyetlen embert sem, aki ott van a kuratóriumban. Bizonyára kihal-lotta értetlenségemet a hangomból, mert azonnal a tárgyra tért. Kárpótlásul meghívtak ben-nünket a kormány 10 000 gyermek ingyenes táboroztatása programba. Bár rövid határidőt szabtak ki a szervezésre, azonnal a nyakamba vettem a falut, a számba vehető családokat, mert bármennyire is volt ingyenes az a tábor, az oda- és a hazautazást a gyermekek szüleinek kellett állnia. Meg egy Balaton melletti táborba nem is olyan olcsó mulatság gyermeket útra bocsájtani. Strandfelszerelés, egyéb ruha, zsebpénz. Az én gondom meg az volt, a robinzon-jaim közül kellett kiválasztanom az erre a feladatra legalkalmasabb srácokat. Persze az elsőd-leges mérlegelés az érdemé volt, a mozgalmi évben végzett munka. Szerencsére abban az idő-szakban sokkal többen merték vállalni az úttörősdit. 
Szóval gyors szervezés, szaporodtak a gyerekek, buszt is szereznem kellett. Ha a kitű-zött határidőre nem jelzem, hogy megvan a 30 fő, elesünk a táborozási lehetőségtől. Örültek a szülők a kiváló alkalomnak, de az örömbe egy kis üröm is vegyült. A többgyermekes szülők egy kicsit mohók voltak, szerették volna, ha mind az 5-6 gyermeküket elviszem magammal. Szívem szerint megtettem volna, de ilyen nem mindennapi lehetőségből nem zárhattam ki a többi családot. Akadt azért persze, hogy egy családból két gyerek is bekerült a keretbe.
Szerencsénk volt. Időre összejött a 30 táborozó. És buszt is sikerült szereznünk. Izga-tottan vártuk a nagy utazást. Egyelőre csak az időpontot tudtuk, meg azt, hogy a Balaton mel-lett lesz a táborunk. De az volt a legkisebb problémánk! Az indulás előtti napon adták ki a jel-szót: Irány Balatonszepezd! Térképet is csak a buszon vettünk a kezünkbe, azt sem tudtuk, hol van ez a település. Izgalmas volt az utunk. Végig azt találgattuk, vajon sátorban alszunk-e? Mert ennyire voltunk tájékoztatva. Mentünk, mint a vak a nagyvilágba. Azt sem tudtuk, hogy azon a helyen csak mi, madarasiak leszünk-e? Aztán megláttuk a helységnévtáblát. Mindenki az ablak közelébe férkőzött. Valahol megálltunk, a megadott cím után érdeklődtünk. Keskeny utcán kellett lavíroznunk a hatalmas autóbusszal. Egymás után hagytuk el a táborhelyeket. Persze mindegyik közeledtével felkiáltottunk, hogy ez az! De nem az volt egyik sem. A nagy izgalomban nem is vettük észre, hogy már túlhaladtunk a címen. Először az villant fel ben-nünk, hogy a mi táborunk egy nagyon eldugott helyen lesz. Szerencsére megálltunk, néhá-nyan gyalogosan jártuk be az ismeretlen területet. Aztán egyszerre csak megláttuk a megadott címet. Megvan!
Izgatottan, hatalmas érdeklődéssel mentünk be a kapun. Az udvaron már pár gyermek sétálgatott. Az ebédlőbe kellett először mennünk, adatokat egyeztettünk. Végre a kezünkbe adták a kulcsokat! Faházakban leszünk elszállásolva. Fáradtság ide, hosszú út oda, megszapo-ráztuk a lépteinket a szálláshelyünk felé.

Alig pakoltuk le a csomagjainkat, még körül sem nézhettünk rendesen, már szóltak is, menjünk a főtérre. Ünnepélyes tábornyitás, elmondták, hogy miért vagyunk ott, hogy kinek köszönhetjük ezt a lehetőséget. Azután oszolj volt. Lemehettünk a partra.

Volt, aki most látta először a Balatont. Valaki csak utazás közben. Boldogan mártóz-tunk meg a magyar tengerben. Lemostuk az út porát. Frissen feküdtünk ki a partra, melenget-tük testünket. Néhányan felfedező útra indultak. Kiszúrták a vízi bicikliket. Borsos volt a bér-leti ára, de egy falusi gyereknek, akinél talán először volt ennyi zsebpénz, nem számított ak-kor. A kiszabott idő hamar elröppent, újabb körre vették igénybe a járművet. Ha nem szólunk, hogy több nap, mint kolbász, már az első napon megszabadul mindenki a pénzétől. Rövid volt a fürdési idő, menni kellett fel a táborba. Meleg vacsora várt ránk. Nekünk, vezetőknek ez különösen jóleső érzés volt, hiszen a Robinson táborban magunk főztünk a száz táborlakó részére. Mert mi nem csak a tábort vezettük, de mi magunk voltunk egyben a technikai személyzet is. Szóval, itt jól esett, mert sem főznünk, sem mosogatnunk nem kellett.
Vacsora és egy rövidke pihenő után újabb program várt ránk. Gyermekszínházat lát-tunk a főtéren, majd bűvész és bohócok szórakoztattak bennünket. A program után szabad-időt kaptunk. Kimehettünk a táborból. Rövid séta után visszamentünk a táborba. Szokatlan volt, hogy nem volt tábortűz, mindenki úgy ütötte agyon az estét, ahogy akarta. Mi, felnőttek hamarabb elfáradtunk, de nem térhettünk nyugovóra. Felelősséggel tartoztunk a szülőknek. Zömmel lányaink voltak, szerelemre áhítozó fruskák. És számtalan skalpvadász vette őket körül. Szóval, ha ágyba kerültünk, akkor is ébernek kellett lennünk. Szerencsénkre nyugodt éjszakánk volt. A hosszú út, a Balaton vize elcsigázta a mi csapatunkat is.
Kopogtatással ébresztették fel az egész tábort. Már nem emlékszem pontosan, de talán háromszázan lehettünk. Reggeli torna, körletrend nem volt. A tisztálkodás után reggeli, majd átvehettük az egyen pólónkat. Micsoda öröm volt ez akkor! Jól mutatott az egész tábor. Csupa piros pólós nebuló szaladgált a faházak körül. 

A délelőtt strandolással telt el. Feljöttünk ebédre, majd rövid pihenő után – éppen csak meg tudtunk kávézni –, újra bevettük a strandot. Élvezték a srácok a hatalmas szabadságot. Mármint azt, hogy nem voltak ott a szülők, akik dirigáltak volna nekik. Persze mi is igyekez-tünk nem túl szigorúnak lenni. Csak akkor szóltunk rájuk, ha muszáj volt. Nem is a magatar-tásukkal volt baj. Egy falusi gyereknek furcsa volt a Balaton. Lángossütő, fagylaltozó, sült krumplis… A mi településünkön sem cukrászda, sem fagyizó nem volt. Persze, hogy egy-szerre minden kellett volna. Csak a szűkre szabott zsebpénz képezett gátat. Volt aki hat, vagy nyolc gombócos fagyit kért egyszerre. A mohóságnak persze gyorsan meglett az ára, mert a fagyitorony azon nyomban leomlott, amint oldalra dőlt, míg a visszajárót a pénztárcába gyö-möszölte a srác. Sebaj, van másik. Sorbaállás, majd élvezetes nyalások az ízletes nyalánksá-gon. Ő még nem tudta, amit mi már régen: lesz ennek a mindentmostakarokdeazonnal-nak. 
Gyorsan eltelt a délután. A táborban vacsora, majd szabadfoglalkozás. A gyerekek összevissza szaladgáltak, a fiúk rúgták a pályán az otthonról hozott focit, a nagyobbak ismer-kedtek. Este aztán jólesett volna egy kis zenehallgatás, táncolás. De nem volt sem magnó, sem erősítő, sem televízió. A táborvezetőhöz fordultunk, aki nem mert intézkedni. Iskolaigazgató volt, nem gyermekvezető. Végrehajtotta, amiért felkérték és megfizették. Összefogta a csapa-tot. Bezzeg szólt a zene a szomszédos táborban! Ők is ennek a projektnek voltak a részesei. A táborvezetőnk még arra sem mert vállalkozni, hogy átmenjen a szomszédba és megkérdezze, a saját felszerelésükön szól a zene, vagy a tábor tartozékán.
Egy kollégával összefogtunk és átmentünk érdeklődni. Készségesek voltak a szom-szédban. A felszerelés természetesen a tábor tulajdona volt. Nem kellett sokáig gondolkod-nunk, vajon miért van nekik, és miért nincs nekünk. Dan kóros, sérült gyerekek voltak a tábor lakói. A vezetők szívesen kölcsönadták volna a stúdiót, de zenével kötötték le a gyerekeket. Viszont felajánlották, ha átmegyünk, csinálunk valami programot, közösen bulizhatunk.
Vittük a jó hírt a mieinknek. Szeged környékéről volt egy komplett tánccsoport. Ők szívesen rögtönöznek egy bemutatót. Összekürtöltük a tábort és átmentünk mindannyian. A vezetőnk persze rettegett, hogy mi lesz ebből, mert ez a program nem szerepelt az ő papírján.

Remek néptáncot mutattak be a fiatalok. Meglepetésünkre mindkét tábor lakói öröm-mel és élvezettel fogadták a műsort. Annyira jól érezte magát mindenki, hogy táncházat kel-lett rögtönözni. Kellemesen kifáradt mindenki. Takarodóig szólt a zene, beszédbe elegyed-tünk a sérült gyerekekkel. Meglepetésünkre kitűnő rajzos gyerekek voltak közöttük. Vezetőik elmondták, bentlakásos intézményben laknak, a szabadidejükben rengeteget rajzolnak. Ezek a srácok igazi művészlélekkel voltak megáldva. Mintha az oldalukhoz nőtt volna a rajzmappá-juk, mindig magukkal cipelték. Tánc közben is a hónuk alatt szorongatták. Örömmel dicse-kedtek alkotásaikkal. Hihetetlenül szépen rajzoltak! Volt, aki ott helyben felcsapta a mappát és seperc alatt lerajzolt egy gyereket. Sajnos máskor nem találkozhattunk velük, a program-jaink miatt nem maradt rá időnk.
Egyik nap gyalogtúrára indultunk egy kilátóhoz. Túravezetőnk nem helybéli volt, így ismeretlenül a leghosszabb, a legnehezebb útvonalon vitt fel bennünket a hegyre. Sajnos ke-vés időt tölthettünk fent, bármily csodálatos volt a faragott kilátó, a táj pedig fantasztikus. Indulnunk kellett a kikötőbe, ahol hajó várt ránk. Úttalan utakon vitt le az utunk a kikötőbe. Fáradtan huppantunk le a padokra. Szerencsére elég idő maradt a hajó indulásáig, így mind-annyian kipihenhettük magunkat, és így már egyáltalán nem esett nehezünkre hajóra szállni.
Isteni volt a hajókázás, felnőtt és gyermek egyaránt élvezte a vízi utazást. A ringatózó hajón lenyűgöző volt a naplemente. Büszkén integetett felénk Badacsony. Sajnáltuk, hogy ott kellett hagynunk a hajót, de egyszer minden jónak véget kell érnie. A táborba vezető út ha hosszú is volt, de nem volt fárasztó. Feldobott bennünket a hajókázás.
Másnap reggeli után egy vidám vetélkedőn vehettünk részt. Egészen ebédig tartott. Sült krumpli, csirkecomb. Úri kaja volt. Akadt gyerekünk, aki utálta a csirkét és nem szerette a krumplit. Hát itt nem lehetett válogatni. Persze, amint a strandra értünk, mivel a büfé a be-járat mellett volt, a gyerekünk kiugrott a sorból és megvásárolta ebédjét. Sült krumplit. Amit a táborban nem szeretett. Hogy miért volt ez jobb? Mert kisebb volt az adag, mint a tábor ebéd-lőjében. És míg az ingyen volt, ez pedig még ötszáz forintba sem került. Hasonló gyerek azért biztosan akad a városokban is, nemcsak a falusiak között van ilyen buta. És bekövetkezett, amit mi már az első nap tudtunk. Akadt gyerek, aki már a fagyit sem kívánta. Csak nézte, amint a többiek nyalták a hideg nyalánkságot. Hogy is kívánta volna, amikor a harmadik napon már egy huncut garasa sem volt?
Az utolsó nap a csúcs volt. Reggeli után autóbuszokba ültettek bennünket, Zánkáig meg sem álltunk. Tízezer színes pólós gyerek hemzsegett mindenütt a parton. Piros, kék, sárga, zöld… Amerre csak a szem ellátott, gyermekáradat gyönyörködtette a szemet. Színpad mindenütt, ismert meg még ismertebb sztárokkal. Nem tudtunk betelni a sok kitűnő program-mal. Szívtuk magunkba az élményeket. Azt hittük, ettől már jobb nem lehet. De mégis. Este bejelentették, a Republic együttes játszik a színpadon. Örömujjongássá vált az egész part. Elleptük a színpad környékét. A gyermektömeg egy emberként énekelte a zenekarral a slá-gereket. Cipő bekonferálta a búcsúszámot és megkérte a tömeget, tekintetüket vessék a víz felé. Kíváncsian tettük meg, elképzelni sem tudtuk, miért. És akkor a levegőben kipukkadt az első rakéta. Hatalmas tűzijátékkal búcsúztunk a tábortól. Meghatódva álltunk a parton, szólt a zene, durrogott a tűzijáték. Az előttem álló egyik gyerekem szeméből bivalykönnyek hullanak alá. Értetlenül néztem rá. Józsi bácsi, hogyne sírnék, ma vagyok tizennégy éves! Ilyen születés-napi köszöntőt álmodni sem mertem volna. 
Reggel összepakoltunk, amíg nem jött a buszunk, fürdéssel csaptuk el az időt. Öröm-könnyekkel búcsúztunk a Balatontól. Valakik akkor voltak először a Balatonnál. Azóta sem.

Patya, aki a születésnapját ünnepelte abban a táborban, azóta is a közösségünkhöz tar-tozik. Kisiskolás, másodikos volt, amikor belekóstolt a táborozásba. Azóta még egyetlen tur-nus sem múlt el nélküle. Ma már egyetemre jár. A pólót, amit akkor kapott, még most is viseli a Robinson táborokban (Milyen jó, hogy akkor néhány számmal nagyobbat adtunk neki!). Bár fideszes, arra a pólóra büszke. És azt a tábort sem felejti el! Egy életre szóló élményt kapott a kormánytól.
Otthon hamar híre ment, hogy harminc gyerek a kormány jóvoltából ingyen táborozik a Bala-tonnál. Hazaérkezésünk után már másnap be kellett mennünk a suliba. Ahelyett, hogy eldicse-kedhettünk volna, az igazgatónő azonnal behívatott bennünket az irodájába:
· Milyen alapon táboroztunk a Balatonnál?

· Ki finanszírozta az utat?

· Milyen szempontok alapján döntöttük el, hogy kit viszünk magunkkal?
Ilyen és hasonló számon kérő kérdésekre kellett megfelelnünk. Szerencsére fegyelmit nem kaptunk. Pedig nagyon a levegőben lógott. Az igazgatónő maga is úttörővezető volt. Annak idején két jelentkező közül az igazgató azért döntött az ő felvétele mellett, mert amikor isko-lás volt, több úttörőfeladatot látott el, mint a másik jelentkező. A rendszerváltáskor a gyerme-keit azonnal a cserkészekhez irányította. Fideszes képviselőként lett az iskola vezetője. Az úttörő szó kiejtésétől tartózkodik.
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